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Blocul proeuropean constituit din Platforma DA, LOC, Partidul Schimbării și CUB condamnă utlizarea de către partidul de guvernământ a  Programului „Satul European” în vederea  trecerii aleșilor locali de la un partid la altul




Partidele „consideră inadmisibilă tergiversarea evaluării dosarelor depuse la Programul National „Satul European”. Deși, conform ghidului programului, evaluarea trebuie să se desfășoare într-un termen de 15 zile, ministrul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Andrei Spânu a anunțat în cadrul unei conferințe de presă că evaluarea aplicanților la proiect va dura până la finele lunii iunie”




În acest context, blocul își exprimă îngrijoarea legată de metodele de racolare și constrângere a aleșilor locali prin intermediul pârghiilor guvernamentale. Folosirea fondurilor publice în calitate de instrument de influență politică și de șantaj asupra primarilor incomozi în scopul aderării acestora la partidul de guvernământ – PAS, crează un precedent periculos și nedemocratic de administrare a banilor publici.




„Precizăm că, pe data de 20 decembrie 2023, a fost lansat Programului Național „Satul European”, ediția 2024, iar în cadrul noului apel, până la termenul limită de 29 martie 2024, primăriile din țară au putut solicita finanțare pentru soluționarea unui spectru larg de probleme de ordin local: de la aprovizionarea cu apă și construcția sistemelor de canalziare până la renovarea clădirilor publice, edificiilor sportive și a monumentelor de cultură.




Acest program de stat este esențial pentru modernizarea comunităților locale, capacitarea instituțiilor publice din cadrul acestora și creșterea gradului de calitate în procesul de prestare a serviciilor pentru cetățeni. Blocul format din Platforma DA, LOC, Partidul Schimbării și CUB, condamnă orice încercare de a utiliza fondurile publice și programele de finațare oferite de stat, unele din care sunt susținute financiar de partenerii externi, în vederea favorizării trecerii aleșilor locali de la un partid la altul, așa cum s-a întâmplat, recent, în raionul Hincești” – se spune în declarația blocului.




În context, cele 4 partide solicită Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, dar și altor instituții abilitate cu funcții de evaluare a dosarelor depuse în cadrul apelurilor competititve, să se ghideze de principiul transparenței, imparțialității, obiectivității și nedescriminării pe criterii politice, în procesul de selectare spre finanțare a proiectelor depuse.




„De asemenea, atenționăm partenerii externi ai Republicii Moldova, în special agențiile de dezvoltare și misiunile diplomatice, despre riscul implicării factorului politic în procesul de finanțare a proiectelor depuse de primării și solicităm respectuos intervenția acestora în cazul unor derapaje admise în procesul de selecție.




Satele și orașele Republicii Moldova își doresc să devină cu adevărat europene, iar acest lucru poate fi asigurat doar printr-un proces democratic, transparent și nedescriminatoriu de acces la fondurile de dezvoltare”, a concluzionat blocul.
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